



**NÓGRÁD MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT  
KÖZGYŰLÉSÉNEK ELNÖKE**

15. sz. napirendi pont

5-50/2022.ikt.sz.

Az előterjesztés törvényes:

Dr. Bagó József

**JAVASLAT**

**Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Fenntartható Városfejlesztési  
Stratégiájával és TOP Plusz Városfejlesztési Programtervével kapcsolatban szükséges  
döntések meghozatalára**

**Készült:** a Nógrád Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 2022. április 28-ai ülésére  
**Előkészítette:** Lőrincz Gyula

## Tisztelt Közgyűlés!

A Nógrád Megyei Önkormányzat Közgyűlése (a továbbiakban: Közgyűlés) 13/2021 (VI.17.) Kgy. határozatával fogadta el Nógrád Megye Előzetes Integrált Területi Programja 2021-2027 (1.0) dokumentumot (a továbbiakban: ITP). Az ITP 4. fejezetének 4.1 pontja jelöli ki a fenntartható városfejlesztési eszköz keretébe kijelölt városokat (Salgótarján és Balassagyarmat) és azoknak forráskeretét.

Ezáltal ezek a városok szereztek jogosultságot támogatási kérelem benyújtására a TOP\_Plusz-1.3.1-21 kódszámú, „Fenntartható városfejlesztési stratégiák támogatása” felhívásra. A pályázat vissza nem térítendő támogatást biztosít számukra a **Fenntartható Városfejlesztési Stratégia (FVS) és TOP Plusz Városfejlesztési Programterv (TVP) elkészítésére**, amelyeket az Irányító Hatóság által kiadott módszertani útmutatók szerint kell elkészíteniük.

A felhívás a megyei önkormányzat érintettségében az alábbiakat rögzíti:

*„A TOP Plusz forrásra tervezett beavatkozási területeknek és céloknak, valamint azok költségtervének illeszkednie kell a megyei önkormányzat területfejlesztési koncepciójához, programjához, valamint a megyei Integrált Területi Programhoz. A stratégia készítése során végzett partnerségi tervezés keretében az FVS-t és TVP-t szükséges a megyei önkormányzat részére megküldeni véleményezésre. A támogatási kérelemhez szükséges csatolni a megyei önkormányzat ezen dokumentumokra vonatkozóan tett észrevételeit, véleményét. A megyei önkormányzat álláspontját a benyújtani tervezett FVS és TVP tartalmára szükséges megkérni.”*

A fentiekkel összhangban január végén Salgótarján MJV megküldte részünkre a fenti városfejlesztési dokumentumok aktuális verzióit.

A Pénzügyminisztérium Regionális Fejlesztési Programokért Felelős Helyettes Államtitkársága, amely a TOP Plusz irányító hatósági feladatait ellátó szervezet (továbbiakban: Irányító Hatóság) a múlt év vége óta több alkalommal is jelezte a megyei önkormányzatoknak - mint területi szereplőknek - hogy a TOP Plusz indikatív forráskerete, valamint a finanszírozó alapok (ERFA, ESZA+) egymáshoz viszonyított aránya a Partnerségi Megállapodás tervezetének Európai Bizottsággal történő egyeztetése során változásokon mentek át. Ennek következményeként a megyék TOP Plusz forrásallokációjában is változások voltak várhatóak, amelyek kihatnak a fenntartható városfejlesztési eszközbe bevont városok forrásösszetételére is. Ezért levélben jeleztem Salgótarján Megyei Jogú Város Polgármesterének, hogy *„amint a megyei önkormányzatunk minden olyan adat és információ birtokában lesz, amelynek birtokában felelősségteljesen ki tudja adni nyilatkozatát, azt haladéktalanul meg fogja tenni.”*

A Magyar Közlönyben 2022. február 23-án jelent meg, a 2021–2027 időszakra vonatkozó Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz pénzügyi keretének területi felosztásáról szóló 1086/2022. (II. 23.) Korm. határozat. Ezt követően, az Irányító Hatóság a szükséges számítások és korrekciók elvégzése után küldte meg részünkre az új megyei TOP Plusz forrástábla keretösszegeit. A TOP Plusz forráskeret változása indokoltá teszi a Kormány által elfogadott előzetes ITP-k módosítását, amelyek az irányító hatóság által lezárt minőségbiztosításokat követően kerülhetnek Kormány elé újból benyújtásra. Ennek a munkának a részét képezte az új megyei forrástábla elkészítése, amelyben megtörtént a keretösszegek felosztása a tématerületek és a meghatározott forrásfelhasználási módok vonatkozásában és a fenntartható városfejlesztési eszköz keretébe kijelölt városok megváltozott forrásallokációjának meghatározása is.

Az új megyei TOP Plusz forrástábla Irányító Hátóság általi jóváhagyását követően, március végén tájékoztattuk Salgótarján MJV-t, a fenntartható városfejlesztési eszközének keretét érintő változásokról. Kértük, a megváltozott forrásallokáció miatt, az FVS és a TVP dokumentumaik

felülvizsgálatát és a szükséges módosítások végrehajtását. Kérvényeztük továbbá, hogy ezt követően a fenti városfejlesztési dokumentumokat részünkre újfent legyenek szívesek megküldeni. Tájékoztattam a város vezetését arról, ezeknek áttekintését követően tudunk a - tőlünk várt - jóváhagyó nyilatkozat kiadásáról dönteni. De azt már előzetesen jeleztem, „*az FVS és TVP dokumentumok - általunk megismert - korábbi változatainak tartalma vonatkozásában nem látunk olyan tényezőt, amely a továbblépést gátolná. Ezért a jóváhagyó nyilatkozatunk kiadásának bizonyára nem lesz akadálya a társadalmasítás eredményeképpen feltehetően módosított és a megváltozott TOP Plusz forrásallokáció miatt korrigált városfejlesztési dokumentumok vonatkozásában.*”

Ezzel kapcsolatban szeretném tájékoztatni a T. Közgyűlést, hogy - természetesen tiszteletben tartva Salgótarján Megyei Jogú Város önkormányzatiságát, amely a város fejlődési irányainak meghatározására is egyértelműen kiterjed - a megyeszékhely fejlődéséért és térségi szerepkörének erősödéséért érzett elhivatottságunk okán azt kértem önkormányzatunk nevében, hogy városfejlesztési dokumentumaik véglegesítése során az alábbiakban ismertetésre kerülő szakmai véleményeinket megfontolni szíveskedjenek:

### **Stratégiai tervezési, logikai vonatkozások**

Salgótarján MJV Fenntartható Városfejlesztési Stratégiája alapul veszi a 2008-ban elfogadott Integrált Városfejlesztési Stratégiát, amely egy megújuló, vonzó középvárost vizionált. „7-8 éves távlatra kitűzött célok némelyikéhez sikerült is közelebb jutnia a városnak, de a távlati célok tekintetében, noha a stratégia megfelelő célrendszerrel bír, nem jutott lényegesen előrébb Salgótarján” – fogalmazták meg a szerzők. Mindezek ellenére a FVS a kitűzött hármas célt – megújuló gazdaság, társadalom és települési környezet – megtartja, és nem vizsgálja, hogy esetleg a felállított célrendszer volt-e mégis helytelen.

Nagyon hiányoznak a stratégiából a kitörési pontok, nem látszik, mik azok a húzóerők, amelyek lendíthetnének a város helyzetén. A tervezők gondosan kitértek szinte minden városi funkció megújítására, azonban nem láttatják azokat a fókuszokat, amelyekben Salgótarján egyedi és kiemelkedően vonzó lehet (pl. Onkológiai Központ, Tóstrandí Sport- és Rekreációs központ kialakítása, Novohrad-Nógrád Geopark turisztikai fejlesztése).

Salgótarján nem pozicionálja magát az országban, a megyében, a határtérségben, vagy ágazatokban. Nincsen stratégiai válasza arra, hogyan kompenzálja romló helyzetét a magát megyei ipari központnak nevező Balassagyarmattal szemben, vagy hogyan fog össze a szinte vele egybeforrott Bátorterenyével, vagy a megyei szabad vállalkozási zóna településeivel a gazdasági pozíció erősítése érdekében. Együttműködés hiányában számíthat arra, hogy a megyeszékhelyet az iparterület-fejlesztésben időben megelőző települések komoly versenytársaként lépnek fel, és a vállalkozások Salgótarjánig el sem jutnak.

A határon túli területek, benne Losonc és Fülek jóval több lehetőséget tartogatnak, mint a Salgótarjánba érkező vásárlóerő vagy rendezvénylátogató. A városi szolgáltatásokat a szomszéd városokkal összhangban érdemes megtervezni annak érdekében, hogy a térség lakossága minél nagyobb kínálattal találkozhasson, és ne történjenek párhuzamos, konkurens fejlesztések. Ez segíti az erőforrások hatékony felhasználását, ugyanakkor a közös térség vonzerejének növelését is. A jövőbeli források kihasználása érdekében a térségi közös gondolkodás és együttműködés már elengedhetetlen.

A fejlesztésekben sajnos tehát továbbra is marad az a kifogásolt szemlélet, amelyet **Nógrád Megye Területfejlesztési Koncepciója** megfogalmaz: „A nem feladatellátáshoz kapcsolódó együttműködések szervezésében és fenntartásában a kezdeményezőkétség, az összefogás helyett a térségtől való elszigetelődés jelei láthatók.” A várostérségi leképeződés (3.3.2.)

kimerül abban, hogy a megfogalmazott részcélok melyike van hatással a város környezetére. A térséggel való *kölcsönös* együttműködés azonban ennél sokkal több lehetőséget tartogat.

**Nógrád Megye Területfejlesztési Programja** fejlesztési szempontból kiemeltként kezeli Salgótarját nem csak megyebeli, hanem az országban elfoglalt sajátos helyzete miatt. „Salgótarján Magyarország egyedüli megyeszékhelye, melynek gazdasága nem motorként funkcionál, hanem a megye mutatóit lefelé húzza.” Továbbá, „...merőben új szemlélet szükséges a gyors változás eléréséhez. A városnak olyan programokkal kell előállnia, amelyek ráirányítják a figyelmet, és hosszú távú vonzerő növelő hatással bírnak.”

A tervezett intézkedések között a programdokumentum javaslatot tesz „Salgótarján város teljes urbanisztikai újratervezésére, igazodva a megváltozott gazdasági, társadalmi és intézményi struktúrához, illetve a jövőbeli trendekhez”. Egy ilyen, modern gondolkodású, elismert városfejlesztők által készített terv tudna megfelelő keretet biztosítani a FVS-ben, illetve a cselekvési tervben megfogalmazott fejlesztésekhez, különös tekintettel a városközpontra és az „új városépítészeti övezetekre”. Biztosítaná, hogy ne pontszerű, forrásvezérelt projektek valósuljanak meg, hanem egymással szinergiában álló, valós hatást elérni képes fejlesztések összessége, amely fenntartható infrastruktúrákat és rendszereket létrehozni képes. Az ehhez szükséges erőforrások feltárásában Nógrád Megye Önkormányzata kész együttműködni.

A megyei területfejlesztési programban, és az FVS-ben megfogalmazott vagy javasolt további intézkedések egymásnak nem mondanak ellent. A megye által javasolt „Salgótarján második értelmiségvonzó programjának” elemei a stratégiában megtalálhatók. Azt gondoljuk, hogy ez hangzatosabb intézkedés kellően felhívna a figyelmet a lehetőségre, és a városlakók is örömmel felsorakoznának mellette. Egy ilyen intézkedés megfelelő szinergiát tud felmutatni a Szent Lázár Megyei Kórházban hamarosan megnyíló onkológiai központ humánerőforrás terveivel is.

### **Gazdaságfejlesztési vonatkozások**

A jövőképnél a gazdasági fejlődés jelenlegi alapjait úgy jellemzi a stratégia, hogy a helyi vállalatokra maximum a stagnálás volt jellemző. Ha megnézzük a Széchenyi 2020 pályázati oldal eredményeit, látható, hogy csak a GINOP-ból 144 projekt valósult meg a városban. Kiemelhetjük közülük a Pirazol Kft., a ZERTA Kft., a TRIGON Kft., a FORT-BAU Zrt. vagy az SVG-Hungary Zrt. projektjeit. A Wamsler SE a Nagyvállalati Beruházási Támogatási Program segítségével épített új, automatizált csarnokot, míg a Salgglas Zrt. a GINOP támogatásával fejleszt okosszélvédőt. A GINOP-1.2.9 pályázat keretében Salgótarjánban, mint szabad vállalkozási zónához tartozó településen, 26 mikrovállalkozást támogattak a legkisebbek közül. Mindez azt bizonyítja, hogy igenis van a helyi gazdasági szereplőkben belső fejlesztési potenciál a kicsiktől a nagyokig, ha az támogatással párosul. A helyi gazdaság, a meglévő vállalkozások erősítésével érdemes tehát továbbra is számolni.

Tekintsük át, hogy mi tartozik a dokumentum tervezőinek szóhasználatával élve az „öszönző gazdasági ökoszisztémába”. Kétségtelenül ide sorolhatjuk az üzleti infrastruktúrákat – zöld- és barnamezős iparterületek, inkubátor -, melyek fejlesztése a stratégiai célok között szerepel. Az a tény azonban, hogy a 21. főút melletti települések ebben Salgótarját megelőzték (pl. TOP iparterületek kialakítása Szurdokpüspökiben, Pásztón, Egyházasdengelegen, Mátraszőlősen, Bátorterenyén), megnehezíti az autópályától távolabb fekvő Salgótarján helyzetét a tőkevonzásban.

Ami a vállalkozások mozgását illeti, az utóbbi években jóval jellemzőbb volt az elvándorlás, mint a betelepülés. Ez részben összefügg a lakosság elvándorlásával is, hiszen a családi mikrovállalkozások velük együtt mozognak. Ugyanakkor azt is látni kell, hogy a megyeszékhely bevétel-központú helyi adópolitikája nem kedvez a fejlesztéseknek, abba az

utóbbi időben semmilyen ösztönző elem nem került bele. Márpedig az üzleti környezet ugyanúgy beletartozik a gazdasági ökoszisztémába, mint az ipari park. Nem véletlen tehát, hogy a Salgótarjában működő vállalkozások egy jelentős részének Budapesten van a székhelye. Az online térben működő startupok, digitális nomádok bevonásához pedig nem csak jó IT infrastruktúrák és izgalmas városi környezet kell, hanem az is, hogy összesen egy laptopot használva ne kelljen építményadót fizetniük.

Az „ösztönző gazdasági ökoszisztémában” kell továbbá lennie olyan humán kapacitásnak, professzionális szervezetnek, amely tudással és marketing eszközökkel felvértezve végzi a befektetés-ösztönzési, vállalkozás-élnkítési feladatokat. Jelenleg ilyen szervezetet a városban nem látunk, és a stratégia sem tervezi ezt létrehozni vagy megerősíteni.

Az üzleti infrastruktúrák kiejánlásán túl fontos a város meglévő befektetőivel, munkaadóival történő kapcsolattartás, „utógondozás”, melyben sajnálatos űrt hagyott maga után a Salgótarjáni Paktumiroda. A stratégiában említés szintjén sem szereplő TOP Plusz megyei foglalkoztatási paktum részben tovább viszi ezt a „szakmai örökséget”, illetve a továbbiakban támogatja a salgótarjáni vállalkozásokat abban, hogy új munkahelyeket teremtsenek. A megyei paktum sikeres működéséhez ugyanakkor szükséges a megyeszékhely aktív bekapcsolódása, lehetőleg a TOP projektben létrejött kapacitások és eszközök további felhasználásával. A Salgótarjában megvalósuló szociális városrehabilitáció ESZA típusú tevékenységeiben pedig a megyei foglalkoztatási paktum szolgáltatásokkal szeretné támogatni az érintett területek hátrányos helyzetű lakosságát. Ezek okán kértük, hogy a stratégiában a megyei foglalkoztatási paktum jelenjen meg.

Az eddigi gazdasági folyamatokat, a város környezetében történt fejlesztéseket, a romló együttműködési képességet látva nem sok remény látszik arra, hogy önmagában az iparterületek, vagy az oda vezető út fejlesztése, vagy helyi egyetemi kapacitások létrejötte elég ahhoz, hogy a városban a gazdaság fejlődése dinamikussá váljon, vagy új típusú iparágak telepedjenek be. Tudatosan fel kell építeni azokat a vállalkozás élnkítő akciókat, amelyek az üzleti környezetet vonzóvá teszik, a lehetőségek hírét elviszik, a fejlesztési, letelepedési szándékokat támogatják, a problémákat utógondozzák és az érdeklődést fenntartják. Ezek a célok és cselekvések nagyon hiányoznak a stratégiából, pedig a város helyzetének ismeretében ennek lehangosabb fejezete, a gazdaságfejlesztés kellene, hogy legyen.

### **Felzárkózáspolitikai vonatkozások**

E tekintetben fontos, hogy a beavatkozások lehetőség szerint ne kizárólag a fennálló hátrányt kompenzálják - legyen az infrastrukturális beruházás, városrehabilitáció vagy közösségi akciók keretében történő társadalmi integráció - hanem hosszabb távon megteremtsék az adott városrész revitalizálásának alapjait. Példaként a somlyói „tartaléklistás” projekteket (1. és 3. prioritás) említhetnénk, melyek megvalósulása nem csupán a hátrány leküzdését szolgálnák, hanem a városrész egy új, turisztikai és rekreációs célpont lehetne a jelenleg is meglévő externáliák kihasználásával.

Salgótarján Megyei Jogú Város Polgármestere válaszelevelében arról tájékoztatott, hogy „*a társadalmisítás során beérkezett javaslatok átvezetése jelenleg is zajlik az FVS-en, így a Megyei Önkormányzat által tett észrevételeket is megvizsgáljuk és beépítjük a városfejlesztési dokumentumba.*” Továbbá, „*a TVP esetében a forrásátcsoportosítás kapcsán tett kéréseink átvezetésre kerültek.*”

A TVP aktuális, részünkre visszamutatásra megküldött verziója, jelen előterjesztés mellékletét képezi.

Időközben az FVS átdolgozása is befejeződött, így – a nagy terjedelme miatt – az alábbi linkre kattintva érhető el:

[http://nograd.hu/files/eloterjeszesek/2015/pdf/terf/20220419/20220419\\_10.pdf](http://nograd.hu/files/eloterjeszesek/2015/pdf/terf/20220419/20220419_10.pdf)

Mindezek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslat elfogadására.

Salgótarján, 2022. április 19.

Skuczi Nándor

## HATÁROZATI JAVASLAT

### Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Fenntartható Városfejlesztési Stratégiájával és TOP Plusz Városfejlesztési Programtervével kapcsolatban szükséges döntésekről

Nógrád Megyei Önkormányzat Közgyűlése megtárgyalta a „Javaslat Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Fenntartható Városfejlesztési Stratégiájával és TOP Plusz Városfejlesztési Programtervével kapcsolatban szükséges döntések meghozatalára” c. előterjesztést és az alábbi határozatot hozta:

1. A Közgyűlés Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Fenntartható Városfejlesztési Stratégiájának és TOP Plusz Városfejlesztési Programtervének tartalmát megismerte. Megállapítja, hogy a TOP Plusz forrásra tervezett beavatkozási területek és célok, valamint azok költségterve illeszkedik a megyei önkormányzat területfejlesztési koncepciójához, programjához, valamint a megyei Integrált Területi Programhoz.
2. A közgyűlés felkéri elnökét, hogy jelen határozatot megküldje Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata részére.

Határidő: soron kívül

Felelős: Skuczi Nándor, a közgyűlés elnöke

Salgótarján, 2022. április 28.

Skuczi Nándor  
a Nógrád Megyei Önkormányzat  
Közgyűlésének elnöke

Dr. Bagó József  
Nógrád megyei jegyző

## Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata

### TOP Plusz Városfejlesztési Programterv

2021-2027

### Egyeztetési változat\_v3



Cím	Salgótarján Város TOP Plusz Városfejlesztési Programterve
Verzió	1.0
Közgyűlési határozat száma és dátuma	<i>[határozat száma és megnevezése]</i> <i>[határozat megjelenésének dátuma]</i>
Finanszírozó operatív program:	Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP_Plusz)
Érintett földrajzi terület:	<i>Salgótarján</i>

FVS felelős szervezet:	Salgótarján Város Önkormányzata
FVS felelős szervezet kapcsolattartó:	<i>[Gregus Péter, Városfejlesztési Iroda irodavezető]</i> <i>[gregus.peter@salgotarjan.hu fvs@salgotarjan.hu, +36 20 544 1650]</i>
FVS felelős szervezet címe:	<i>Salgótarján Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal</i>

[Salgótarján], 2022. március



## Tartalomjegyzék

<b>Táblázatjegyzék.....</b>	<b>2</b>
1. Verziókövetés .....	3
2. Stratégiai beágyazottság .....	4
3. A beruházások, akciók összesítő bemutatása .....	10
4. Konkrét beruházások.....	20
5. Ütemezés.....	35
6. Indikátor vállalások.....	38
7. Mellékletek.....	40
7.1. Megyei Önkormányzat bevonása .....	40
7.2. Kiválasztási kritériumok, döntéshozatal.....	40

## Táblázatjegyzék

1. táblázat FVS célmátrix .....	6
2. táblázat FVS területi célmátrix sablon – városrészi összefüggések.....	7
3. táblázat FVS-TOP Plusz kapcsolat .....	10
4. táblázat Projekttábla - 1. prioritási tengely .....	20
5. táblázat Projekttábla - 2. prioritási tengely .....	24
6. táblázat Projekttábla - 3. prioritási tengely, ESZA+ .....	27
7. táblázat Projekttábla - 3. prioritási tengely, ERFA.....	29

## 1. Verziókövetés

Jelen fejezetben a TVP Irányító Hatóság általi elfogadását követően, az első verzió kapcsán felmerülő változtatások kerülnek bemutatásra a módosítások okainak feltüntetése mellett.

A módosítások elfogadását követően az TVP 2021-27 dokumentumot mindig új verziószámmal szükséges majd ellátni. Az IH által első alkalommal elfogadott ITP 2021-27 dokumentum viseli az 1.0 verziószámot.

Jelen dokumentum, mint tervezett verzió, az 1.0 verziószámot kapta, a módosítások átvezetésével a verziószám a tervezett esetében is változik. Módosítások az IH javaslataira reagálva, illetve a Terület és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében történő változásokra reagálva mehetnek végbe.

## 2. Stratégiai beágyazottság

Salgótarján 2035-re megfogalmazott jövőképe egy olyan vonzó középváros kialakulásával számol, mely megerősödve töltheti be a megye gazdasági és kulturális központi funkcióját, emellett erősíti szerepét a főváros körüli, közép-magyarországi, rohamosan fejlődő városias térségben.

Az FVS jövőképként az alábbiakat határozta meg a város számára: Salgótarján alapvető városi- és térségi szolgáltatásait, illetve épített környezetét tekintve megújuló, lakosai és az idelátogatók számára vonzó középváros, természeti környezetével harmóniában élő, korszerű gazdasági és szolgáltató központ. Ebből levezetve az FVS 2035-ig elérendő időtávban 3 nagy átfogó célt tűz ki, melyek a megfogalmazott jövőkép elérése érdekében meghatározható legfontosabb területeket jelölik ki:

- DINAMIKUS GAZDASÁGI FEJLŐDÉS, MEGÚJULÓ GAZDASÁG
- TÁRSADALMI MEGÚJULÁS
- MEGÚJULÓ VÁROS, VONZÓ TELEPÜLÉSI ÉS TERMÉSZETI KÖRNYEZET

Ezt tovább bontva, tematizálva 12 stratégiai cél került megfogalmazásra, melyek jól lefedik a város számára leginkább megoldandó problémák körét.

A város problémáira reagáló célrendszer összeállítása esetében az FVS a korábbi városfejlesztési stratégiák megállapításait is elemezte, így került meghatározásra az a célrendszer, mely voltaképpen a város számára a 2008-ban elfogadott Integrált Városfejlesztési Stratégiából levezethető célrendszert vizsgálta felül. A 2014-es Integrált Településfejlesztési Stratégia is ezen célok mentén dolgozódott ki, az ebben lefektetett mindhárom átfogó cél némi finomhangolással jelenleg is érvényes a városra nézve, a stratégiai célok esetében bizonyos racionalizálással, de szintén érvényben tarthatók a nyolc évvel korábban kitűzött célok.

JÖVŐKÉP 2035-RE	SALGÓTARJÁN ALAPVETŐ VÁROSI- ÉS TÉRSÉGI SZOLGÁLTATÁSAIT, ILLETVE ÉPÍTETT KÖRNYEZETÉT TEKINTVE MEGÚJULÓ, LAKOSAI ÉS AZ IDELÁTOGATÓK SZÁMÁRA VONZÓ KÖZÉPVÁROS, TERMÉSZETI KÖRNYEZETÉVEL HARMÓNIABAN ÉLŐ, KORSZERŰ GAZDASÁGI ÉS SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT											
ÁTFOGÓ CÉLOK (2035)	DINAMIKUS GAZDASÁGI FEJLŐDÉS, MEGÚJULÓ GAZDASÁG			TÁRSADALMI MEGÚJULÁS					MEGÚJULÓ VÁROS, VONZÓ TELEPÜLÉSI ÉS TERMÉSZETI KÖRNYEZET			
<b>TEMATIKUS STRATÉGIAI CÉLOK 2021-2027</b>	<b>1.1.</b> Versenyképes kkv-k és mikro vállalkozások révén magas szintű foglalkoztatottság	<b>1.2.</b> A hagyományos iparágak mellett jelentős K+F+I aktivitás	<b>1.3.</b> Versenyképes fenntartható turisztikai fejlesztések megvalósulása	<b>2.1</b> Egészségügyi és szociális ellátórendszeri központi szerep megerősödése a helyi közösséggel partnerségben	<b>2.2.</b> A leszakadó társadalmi rétegek felzárkóztatása és integrálása, befogadó társadalom	<b>2.3.</b> Közszolgáltatások széles körű fejlesztésével a lakosság megtartása és jól képzett új lakosság megjelenése	<b>2.4</b> A társadalmi és gazdasági igényekhez igazodó minőségi oktatás feltételeinek megteremtése	<b>2.5</b> Sportolás és egészséges életmód terjesztése	<b>3.1.</b> Vonzó, megújult városi környezet	<b>3.2.</b> A természeti, gazdasági és humán kihívásokra megfelelően reagáló városi környezet kialakítása	<b>3.3.</b> Fenntartható és környezet-kímélő közlekedési rendszer	<b>3.4.</b> A természeti erőforrások kiegyensúlyozott és hatékony felhasználására épülő, energia-hatékony, alacsony széndioxid kibocsátású város
<b>RÉSZ-CÉLOK 2027-IG</b>	Versenyképes, nem környezetszennyező iparágak és vállalkozások letelepítése, fejlesztése.			Magasan képzett fiatal és középkorú népesség betelepítése Salgótarjába kedvező munka- és lakhatási lehetőségek, élhető városi környezet és jó minőségű közszolgáltatások biztosításával					A barnamezős, alulhasznosított ipari- gazdasági és közlekedési területek rehabilitációjával új iparterületek, kereskedelmi/szolgáltatási területek, új városépítészeti övezetek létrehozása majd ezek hasznos funkcióval való megtöltése.			
	Zöldmezős és barnamezős ipari munkahelyteremtő, valamint K+F+I beruházások megvalósítása, a "start up" cégek és a kreatív gazdaság fejlesztése Salgótarján és térsége gazdasági és társadalmi fejlődése érdekében.			A lakosság egészségi állapotának javítása az egészségügyi és szociális intézmények infrastruktúrájának fejlesztése révén.					A nem önkormányzati tulajdonban lévő, barnamezős, szlömösödő, illetve alulhasznosított városi területek rehabilitációjának elősegítése.			
	Salgótarján, vonzáskörzete és határon átnyúló térsége turizmusának fenntartható fejlesztése a térség gazdasági fejlődése és a foglalkoztatás növelése érdekében.			A közösségi szolgáltatások rendszerének fejlesztése a kultúra, a közművelődés és a sport területén.					Az alközpontok és kertvárosok minőségi fejlesztése a hiányzó vagy előregedett infrastruktúrájuk korszerűsítése által.			
	Új típusú iparágak – finommechanika, szerelőipar, feldolgozóipar – megtelepítése.			Megújuló és kiterjedtebb társadalmi szerepvállalásra törekedő civil közösségek, szervezetek.					A városközpont funkcióbővítő rehabilitációja és fejlesztése, parkolási infrastruktúra fejlesztése és a városközponti alulhasznosított épületek gazdasági vagy egyéb társadalmi hasznossággal bíró újrahásznosítása.			
	A határon átnyúló vonzerőt biztosító városi szolgáltatások és kereskedelem fejlesztése új befektetésekkel az ezekhez szükséges urbanizációs háttér megfelelő szintű szolgáltatásainak biztosítása.			Piacképes tudást biztosító szak- és felsőfokú oktatás mérnöki, műszaki és egészségügyi területen Salgótarjában.					Fizikai és társadalmi szempontból hanyatló városi területek szociális rehabilitációja, és a felújításra alkalmatlan telepek felszámolása. A szociális település rehabilitációt szükségessé tevő városi területek rehabilitációja.			

A hagyományos és új iparágak fejlesztése, a Salgótarjánban jelen lévő és betelepülni kívánó gazdasági társaságok fejlődése előtt álló akadályok lebontásával a térség gazdasági fejlődése, a foglalkoztatás növelése érdekében.	Tudományos, oktató és innovációs folyamatokat szervező felsőoktatás letelepítése.	A lakótelepek szükséges strukturális és energetikai megújítása.
	Az időskorúak ellátórendszerének fejlesztése (nappali, bentlakásos, házi segítségnyújtás terén).	A Salgótarjánban élők és munkát vállalók, illetve a befektetők számára vonzó, szép, egészséges, kényelmesen használható városi környezet kialakítása.
	A város és a térség leszakadó, leszakadással veszélyeztetett, hátrányos helyzetű népességének integrációja, visszavezetése a munka világába.	A hagyományos infrastruktúrák valamint az információ- és kommunikációtechnológiai infrastruktúrák fejlesztése, hathatós lépés a SMART City irányába.
	A leszakadó társadalmi rétegekhez tartozók integrációja oktatással, képzéssel, kulturális programokkal, illetve az egészségügyi és szociális rendszer bevonásával.	A város energetikai megújítása a megújuló energiaforrások fokozott kihasználására építve, valamint fenntartható és hatékony városüzemeltetési fejlesztések
	Fenntarthatóság és környezeti nevelés hangsúlyos megjelenése az oktatás, a nevelés, a társadalmi tudatformálás és a felvilágosítás terén.	A természeti környezetet figyelembe vevő fenntartható turizmus és térségi szintű rekreációs szolgáltatások kialakítása, továbbfejlesztése
	Az óvodai, valamint alapfokú oktatási intézmények infrastrukturális, valamint humánerőforrás fejlesztése	A város és térsége ivóvíz- és szennyvízelvezetésének fenntartható, környezettel harmonikus fejlesztése.
	Sport infrastrukturális beruházások megvalósítása	A külső és a belső elérhetőség javítása az úthálózat, a vasút és a tömegközlekedés fejlesztésével
		Környezet- és természetvédelem klímatudatos fejlesztési elképzelésekkel, EU-s és állami célokhoz történő hozzájárulás (pl. épületek energiahatékonysági felújítása).

1. táblázat FVS célmátrix

## **A részcélok városrészi leképeződése**

### **Városrészek:**

1. városrész: Somoskő, Eresztvény, Salgóbánya, Rónafalu és Rónabánya
2. városrész: Acélgyár, Zagyvaróna, Szabadságtelep, Művésztelep és Pintértelep
3. városrész: Beszterce lakótelep
4. városrész: Városközpont
5. városrész: Kőváralja és Idegér
6. városrész: Forgách-telep és Somlyóbánya
7. városrész: Rákóczi út környéke
8. városrész: Baglyasalja

9. városrész: Zagyvapálfalva

10. városrész: Külterület (Eresztvény nélkül)

2. táblázat FVS területi célmátrix sablon – városrészi összefüggések

DINAMIKUS GAZDASÁGI FEJLŐDÉS, MEGÚJULÓ GAZDASÁG	Városrész									
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Részcélok										
Versenyképes, nem környezetszennyező iparágak és vállalkozások letelepítése, fejlesztése.		+					+		+	
Zöldmezős és barnamezős ipari munkahelyteremtő, valamint K+F+I beruházások megvalósítása, a "start up" cégek és a kreatív gazdaság fejlesztése Salgótarján és térsége gazdasági és társadalmi fejlődése érdekében.		+		+			+		+	
Salgótarján, vonzáskörzete és határon átnyúló térsége turizmusának fenntartható fejlesztése a térség gazdasági fejlődése és a foglalkoztatás növelése érdekében.	+			+						+
Új típusú iparágak – finommechanika, szerelőipar, feldolgozóipar – megtelepítése.		+					+		+	
A határon átnyúló vonzerőt biztosító városi szolgáltatások és kereskedelem fejlesztése új befektetésekkel az ezekhez szükséges urbanizációs háttér megfelelő szintű szolgáltatásainak biztosítása.	+			+			+		+	
A hagyományos és új iparágak fejlesztése, a Salgótarjánban jelen lévő és betelepülni kívánó gazdasági társaságok fejlődése előtt álló akadályok lebontásával a térség gazdasági fejlődése, a foglalkoztatás növelése érdekében.		+					+		+	

TÁRSADALMI MEGÚJULÁS	Városrész									
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Részcélok										
Magasan képzett fiatal és középkorú népesség betelepítése Salgótarjánba kedvező munka- és lakhatási lehetőségek, élhető városi környezet és jó minőségű közszolgáltatások biztosításával			+	+		+	+		+	
A lakosság egészségi állapotának javítása az egészségügyi és szociális intézmények infrastruktúrájának fejlesztése révén.		+	+	+		+			+	
A közösségi szolgáltatások rendszerének fejlesztése a kultúra, a közművelődés és a sport területén.	+		+	+				+	+	
Megújuló és kiterjedtebb társadalmi szerepvállalásra törekedő civil közösségek, szervezetek.	+	+	+	+	+	+	+	+	+	

<b>TÁRSADALMI MEGÚJULÁS</b>	<b>Városrész</b>									
<b>Részcélok</b>	<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>	<b>7</b>	<b>8</b>	<b>9</b>	<b>10</b>
Piacképes tudást biztosító szak- és felsőfokú oktatás mérnöki, műszaki és egészségügyi területen Salgótarjánban.				+			+		+	
Tudományos, oktató és innovációs folyamatokat szervező felsőoktatás letelepítése.				+			+			
Az időskorúak ellátórendszerének fejlesztése (nappali, bentlakásos, házi segítségnyújtás terén).	+	+	+	+	+	+	+	+	+	
A város és a térség leszakadó, leszakadással veszélyeztetett, hátrányos helyzetű népességének integrációja, visszavezetése a munka világába.	+	+		+		+		+	+	
A leszakadó társadalmi rétegekhez tartozók integrációja oktatással, képzéssel, kulturális programokkal, illetve az egészségügyi és szociális rendszer bevonásával.	+	+		+		+		+	+	
Fenntarthatóság és környezeti nevelés hangsúlyos megjelenése az oktatás, a nevelés, a társadalmi tudatformálás és a felvilágosítás terén.		+	+	+		+		+	+	
Az óvodai, valamint alapfokú oktatási intézmények infrastrukturális, valamint humánerőforrás fejlesztése		+	+	+		+		+	+	
Sport infrastrukturális beruházások megvalósítása			+	+						

<b>MEGÚJULÓ VÁROS, VONZÓ TELEPÜLÉSI ÉS TERMÉSZETI KÖRNYEZET</b>	<b>Városrész</b>									
<b>Részcélok</b>	<b>1</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>5</b>	<b>6</b>	<b>7</b>	<b>8</b>	<b>9</b>	<b>10</b>
A barnamezős, alulhasznosított ipari- gazdasági és közlekedési területek rehabilitációjával új iparterületek, kereskedelmi/szolgáltatási területek, új városépítészeti övezetek létrehozása majd ezek hasznos funkcióval való megtöltése.		+		+			+		+	
A nem önkormányzati tulajdonban lévő, barnamezős, szlömösödő, illetve alulhasznosított városi területek rehabilitációjának elősegítése.		+		+	+		+		+	+
Az alközpontok és kertvárosok minőségi fejlesztése a hiányzó vagy elöregedett infrastruktúrájuk korszerűsítése által.		+	+	+	+	+		+	+	
A városközpont funkcióbővítő rehabilitációja és fejlesztése, parkolási infrastruktúra fejlesztése és a városközponti alulhasznosított épületek gazdasági vagy egyéb társadalmi hasznossággal bíró újrahazsnosítása.				+						
Fizikai és társadalmi szempontból hanyatló városi területek szociális rehabilitációja, és a felújításra alkalmatlan telepek felszámolása. A szociális település rehabilitációt szükségessé tevő városi területek rehabilitációja.	+	+		+		+		+	+	
A lakótelepek szükséges strukturális és energetikai megújítása.			+	+					+	

MEGÚJULÓ VÁROS, VONZÓ TELEPÜLÉSI ÉS TERMÉSZETI KÖRNYEZET	Városrész									
	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
<b>Részcélok</b>										
A Salgótarjánban élők és munkát vállalók, illetve a befektetők számára vonzó, szép, egészséges, kényelmesen használható városi környezet kialakítása.			+	+				+		+
A hagyományos infrastruktúrák valamint az információ- és kommunikációtechnológiai infrastruktúrák fejlesztése, hathatós lépés a SMART City irányába.			+	+						+
A város energetikai megújítása a megújuló energiaforrások fokozott kihasználására építve, valamint fenntartható és hatékony városüzemeltetési fejlesztések		+		+				+		+
A természeti környezetet figyelembe vevő fenntartható turizmus és térségi szintű rekreációs szolgáltatások kialakítása, továbbfejlesztése	+		+	+						
A város és térsége ivóvíz- és szennyvízelvezetésének fenntartható, környezettel harmonikus fejlesztése.			+	+	+	+	+	+	+	+
A külső és a belső elérhetőség javítása az úthálózat, a vasút és a tömegközlekedés fejlesztésével	+	+	+	+	+			+	+	+
Környezet- és természetvédelem klímatudatos fejlesztési elképzelésekkel, EU-s és állami célokhoz történő hozzájárulás (pl. épületek energiahatékonysági felújítása).	+	+	+	+						+



### 3. A beruházások, akciók összesítő bemutatása

3. táblázat FVS-TOP Plusz kapcsolat

		Top Prioritás 1										Top Prioritás 2	Top Prioritás 3 ESZA+			Top Prioritás 3 ERFA		
		gazdaságfejlesztés	köz- úti köz- leke- dés	turizmus	vízgaz- dálko- dás	zöld- infra- struk- túra	kul- túra, sport	fenn- tart- ható közle- kedés	hul- la- dék- ke- ze- lés	szociális célú vá- rosre- habili- táció	belterü- leti út	energe- tika	foglalkoz- tatási együttmű- ködések	szociális célú vá- rosre- habili- táció (ESZA)	helyi hu- mán fej- lesz- té- sek	böl- cső- dei, óvodai intézmé- nyek	közne- velés	egész- ség- ügyi és szociá- lis inf- ra- struk- túra
DINAMIKUS GAZDASÁGI FEJLŐDÉS, MEG- ÚJULÓ GAZDASÁG	1.1. Ver- senyképes kkv-k és mikro vállal- kozások ré- vén magas szintű foglalkoztatott- ság	Termelő és szolgáltató tevékenysé- gekhez kap- csolódó útfel- újítás (Déli Iparterületi út 2. ütem) <b>1 db projekt, ak- cióterületi</b>																
	1.2. A ha- gyományos iparágak mellett je- lentős K+F+I aktivitás																	

TÁRSADALMI MEGÚJULÁS	1.3. Versenyképes fenntartható turisztikai fejlesztések megvalósulása		Turistafogadás feltételeinek javítása (turisztikai fogadópont kialakítása Somskón, Eresztvényben) <b>1 db projekt, térségi bevonással megvalósítható egyedi projektek</b>																
			Kilátóépítése Salgótarjánban <b>1 db projekt, térségi bevonással megvalósítható egyedi projektek</b>																
			Vasúttechnikai park kialakítása Salgótarjánban <b>1 db projekt, térségi bevonással megvalósítható egyedi projektek</b>																
	2.1 Egészségügyi és szociális ellátórendszeri központi szerep megerősítése a helyi közösséggel partnerségben																	Hajléktalanok nappali melegedőjének felújítása <b>1 db projekt, egyedi</b>	
																		Orvosi rendelők felújítása a Vásártéren <b>1db projekt,</b>	

																		akcióterületi	
																			Orvosi rendelők kialakítása a Nyugati városrészben <b>1db projekt, akcióterületi</b>
																			Besztercei orvosi rendelő felújítása <b>1db projekt, akcióterületi</b>
	2.2. A leszakadó társadalmi rétegek felzárkóztatása és integrálása, befogadó társadalom																		Zagyvápálfalva fogorvosi rendelő kialakítása <b>1db projekt, akcióterületi</b>
																			Szociális településrehabilitáció Salgóhátyán (ESZA) <b>1 db projekt, egyedi</b>
																			Szociális településrehabilitáció Somlyóhátyán (ESZA) <b>1 db projekt, egyedi</b>

														A helyi identitás és kohézió erősítése (Északi városrészek) <b>1 db projekt, akcióterületi</b>						
															A helyi identitás és kohézió erősítése (Belváros) <b>1 db projekt, akcióterületi</b>					
																A helyi identitás és kohézió erősítése (Zagyvapálfalva) <b>1 db projekt, akcióterületi</b>				
																Épülő közösségek a sport és a kultúra terén Salgótarjában <b>1 db, hálózatos</b>				Gyermekek Átmeneti Otthona kialakítása <b>1db projekt, térségi bevonással megvalósítható egyedi projektek</b>
																Egészségügyi és szociális programok Salgótarjában <b>1 db, hálózatos</b>				

2.3. Közzolgáltatások széles körű fejlesztésével a lakosság megtartása és jól képzett új lakosság megjelenése																		
	2.4. A társadalmi és gazdasági igényekhez igazodó minőségi oktatás feltételeinek megteremtése													Óvodai eszközbeszerzések <b>1 db projekt, egyedi projekt</b>				
														Iskolaudvar felújítás a Beszterce lakótelepen <b>1 db projekt, akcióterületi</b>				
														Gagarin Iskola sportpályafelújítása <b>1 db projekt, akcióterületi</b>				
														Salgótarjáni Iskolák korszerűsítése <b>6 db projekt, egyedi</b>				

MEGÚJULÓ VÁROS, VONZÓ TELEPÜLÉSI ÉS TERMÉSZETI KÖR-																		Mackóvár óvoda udvarfelújítása <b>1 db projekt, egyedi</b>				
																			Aprófalva tagóvoda felújítása <b>1 db, egyedi</b>			
	2.5 Sportolás és egészséges életmód terjesztése						Extrém-sportpályák kialakítása és megújítása <b>1 db projekt, egyedi</b>															
	3.1 Vonzó, megújult városi környezet						Gorkj-lakótelep rehabilitációja <b>1 db projekt, akcióterületi</b>															
						Kemero-rovó-lakótelep rehabilitációja <b>1 db projekt, akcióterületi</b>																

3.2 A természeti, gazdasági és humán kihívásokra megfelelően reagáló városi környezet kialakítása									Szociális település-rehabilitáció Salgó-bányán (ERFA) <b>1 db projekt, akcióterületi</b>									
									Szociális település-rehabilitáció Somlyóbányán (ERFA) <b>1 db projekt, akcióterület</b>									
									Megújul a Belváros <b>1 db projekt, akcióterületi</b>									
									Belvárosi rekreációs területek kialakítása és felújítása <b>1 db projekt, akcióterület</b>									
																		Parkolási infrastruktúra fejlesztése Salgótarjánban <b>1 db projekt,</b>







											Salgótarjáni tánc ház energetikai korszerűsítése <b>1 db projekt, hálózat</b>							
											Városi Sportcsarnok energetikai felújítása <b>1 db projekt, hálózat</b>							
											Az ESZK épületének energetikai korszerűsítése <b>1 db projekt, hálózat</b>							
											Piaci "sportterem" energetikai korszerűsítése <b>1 db projekt, hálózat</b>							
											Váczi Gyula Alapfokú Művészeti Iskola energetikai korszerűsítése <b>1 db projekt, hálózat</b>							
											Baglyasi jelenlétház energetikai korszerűsítése <b>1 db projekt, hálózat</b>							
											Dornyay Béla Múzeum energetikai korszerűsítése <b>1 db projekt, hálózat</b>							

## 4. Konkrét beruházások

4. táblázat Projekttábla - 1. prioritási tengely

	Projekt címe	Stratégiai célhoz való illeszkedés (melyik városi stratégiai célhoz illeszkedik)	Helyszín (város /térégi település)	Forrásigény (Ft)	Megvalósító	Együttműködés	Indikátor	Célérték (becsült)
Prioritás 1.	<u>P1.V1 projekt</u> <b>Megújul a Belváros</b>	3.2 A természeti, gazdasági és humán kihívásokra megfelelően reagáló városi környezet kialakítása	Salgótarján – Városközpont városrész - Belváros akcióterület	2.000.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Újonnan épített vagy korszerűsített zöldinfrastruktúra az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás érdekében	0,8 ha
	<u>P1.V2 projekt</u> <b>Belvárosi rekreációs területek kialakítása és felújítása</b>	3.2 A természeti, gazdasági és humán kihívásokra megfelelően reagáló városi környezet kialakítása	Salgótarján –Vásártér és volt Öblösüveggyár akcióterület	200.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Újonnan épített vagy korszerűsített zöldinfrastruktúra az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás érdekében	0,7 ha
	<u>P1.V3 projekt</u> <b>Gorkij-lakótelep rehabilitációja</b>	3.1 Vonzó, megújult városi környezet	Salgótarján – Zagyvapálfalva városrész - Gorkij lakótelep akcióterület	630.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Újonnan épített vagy korszerűsített zöldinfrastruktúra az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás érdekében	0,97 ha
	<u>P1.V4 projekt</u> <b>Kemerovó-lakótelep rehabilitációja</b>	3.1 Vonzó, megújult városi környezet	Salgótarján – Városközpont városrész - Kemerovó lakótelep akcióterület	310.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Újonnan épített vagy korszerűsített zöldinfrastruktúra az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás érdekében	0,36 ha

<u>P1.V5 projekt</u> <b>Közösségi rekreációs területek fejlesztése és rehabilitációja a Tóstrand és környékén</b>	3.4 A természeti erőforrások ki-egyen-súlyozott és hatékony felhasználására épülő, energia-hatékony, alacsony széndioxid kibocsátású város	Salgótarján – Beszterce városrész	570.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Újonnan épített vagy korszerűsített zöld-infrastruktúra az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás érdekében	{pontosság alatt}
<u>P1.V6 projekt</u> <b>Parkolási infrastruktúra fejlesztése Salgótarjánban</b>	3.2 A természeti, gazdasági és humán kihívásokra megfelelően reagáló városi környezet kialakítása	Salgótarján	400.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Újonnan épített vagy korszerűsített zöld-infrastruktúra az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás érdekében	{pontosság alatt}
<u>P1.V7 projekt</u> <b>Szociális településrehabilitáció Salgóbányán</b>	3.1 Vonzó, megújult városi környezet	Salgótarján - Északi városrészek (Somoskő, Eresztvény, Salgóbánya) akcióterület	400.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Az új vagy korszerűsített szociális lakások kapacitása (személyek)	18
<u>P1.V8 projekt</u> <b>Baglyasi út felújítása</b>	3.3 Fenntartható és környezet-kímélő közlekedési rendszer	Salgótarján – Baglyasalja városrész	170.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Átépitett vagy korszerűsített közutak hossza – nem TEN-T	0,385 km
<u>P1.V9 projekt</u> <b>Piac és kapcsolódó kereskedelmi egységek elérhetőségének javítása (Zemlinszky út)</b>	3.3 Fenntartható és környezet-kímélő közlekedési rendszer	Salgótarján – Városcsopont városrész	620.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Átépitett vagy korszerűsített köz-utak hossza – nem TEN-T	0,619 km
<u>P1.V10 projekt</u> <b>Turistafogadás feltételeinek javítása és attrakcióbővítés Somoskőn, Eresztvényben, Salgóbányán</b>	1.3 Versenyképes fenntartható turisztikai fejlesztések megvalósulása	Salgótarján - Északi városrészek (Somoskő, Eresztvény, Salgóbánya) akcióterület	750.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Ipolyerdő Zrt.	Támogatott kulturális és idegenforgalmi helyek száma	1

	<u>P1.V11 projekt</u> <b>Kilátóépítés Salgótarjában</b>	1.3 Versenyképes fenntartható turisztikai fejlesztések megvalósulása	Salgótarján	120.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Támogatott kulturális és idegenforgalmi helyek száma	1
	<u>P1.V12 projekt</u> <b>Vasúttechnikai park kialakítása Salgótarjában</b>	1.3 Versenyképes fenntartható turisztikai fejlesztések megvalósulása	Salgótarján	100.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Támogatott kulturális és idegenforgalmi helyek száma	1
	<u>P1.V13 projekt</u> <b>Déli iparterület úthálózatfejlesztése 2. ütem</b>	1.1 Versenyképes kkv-k és mikro vállalkozások révén magas szintű foglalkoztatottság	Salgótarján – Zagyvapálfalva városrész - Déli Iparterület akcióterület	140.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	A nem pénzügyi támogatásban részesülő vállalkozások száma	7
	<u>P1.V14 projekt</u> <b>Salgótarján Fenntartható Városfejlesztési Stratégiája</b>	3.2 A természeti, gazdasági és humán kihívásokra megfelelően reagáló városi környezet kialakítása	Salgótarján	80.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Támogatott integrált területfejlesztési stratégiák	1
kereten túli, tartalék projektek	<u>projekt 1</u> <b>Extrém-sportpályák kialakítása és megújítása</b>	2.5 Sportolás és egészséges életmód terjesztése	Salgótarján	200.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Új vagy felújított sport célú létesítmények száma	3
	<u>projekt 2</u> <b>Kerékpárutak kialakítása Salgótarján és szomszédos települései között</b>	3.3 Fenntartható és környezet-kímélő közlekedési rendszer	Salgótarján	400.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Támogatott kerékpárinfrastruktúra	{pontosság alatt}
	<u>projekt 3</u> <b>Nagykert út felújítása</b>	3.3 Fenntartható és környezet-kímélő közlekedési rendszer	Salgótarján	350.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Átépített vagy korszerűsített köz-utak hossza – nem TEN-T	{pontosság alatt}
	<u>projekt 4</u> <b>Salgótarján meglévő folyóvizeinek mederfelújítása,</b>	3.2 A természeti, gazdasági és humán kihívásokra megfelelően	Salgótarján – Baglyasalja városrész	280.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Újonnan épített vagy korszerűsített zöldinfrastruktúra az éghajlatváltozáshoz való	{pontosság alatt}

	<b>korszerűsítése – Baglyas-patak</b>	reagáló városi környezet kialakítása					alkalmazkodás érdekében	
	<b>projekt 5 Salgótarján meglévő folyóvizei medrének felújítása, korszerűsítése – Tarján-patak</b>	3.2 A természeti, gazdasági és humán kihívásokra megfelelően reagáló városi környezet kialakítása	Salgótarján	200.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Újonnan épített vagy korszerűsített zöldinfrastruktúra az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás érdekében	220 m
	<b>projekt 6 Szociális településrehabilitáció Somlyóbányán</b>	3.1 Vonzó, megújult városi környezet	Salgótarján – Forgách-telep városrész	280.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Az új vagy korszerűsített szociális lakások kapacitása (személyek)	15 fő
	<b>projekt 7 A Dornyay út felújítása</b>	3.3 Fenntartható és környezetkímélő közlekedési rendszer	Salgótarján - Északi városrészek (Somoskő, Eresztvény, Salgóbánya) akcióterület	300.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Ipolyerdő Zrt., BNPI	Átépített vagy korszerűsített köz-utak hossza – nem TEN-T	0,7 km
	<b>projekt 9 Az Acélgyári út felújítása</b>	3.3 Fenntartható és környezetkímélő közlekedési rendszer	Salgótarján – Városközpont akcióterület	450.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Átépített vagy korszerűsített köz-utak hossza – nem TEN-T	0,3 km
	<b>Prioritás forráskerete (nem módosítható)</b>			<b>6.436.000.000</b>				
	<b>Elsődleges projektek teljes forrásigénye</b>			<b>6.410.000.000</b>				
	<b>Tartalék projektek összes forrásigénye</b>			<b>2.460.000.000</b>				

5. táblázat Projekttábla - 2. prioritási tengely

	Projekt címe	Stratégiai célhoz való illeszkedés (melyik városi stratégiai célhoz illeszkedik)	Helyszín (város /térési település)	Forrásigény (Ft)	Megvalósító	Együttműködés	Indikátor	Célérték (becsült)
Prioritás 2.	<u>P2.V1 projekt</u> <b>Gyerektábor központi épületének energetikai korszerűsítése</b>	3.4 A természeti erőforrások ki-egyen-súlyozott és hatékony felhasználására épülő, energiahatékony, alacsony széndioxid kibocsátású város	Salgótarján	60.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Jobb energiahatékony-ságú közép-ületek	{pontosság alatt}
	<u>P2.V2 projekt</u> <b>Salgótarjáni táncszínház energetikai korszerűsítése</b>	3.4 A természeti erőforrások ki-egyen-súlyozott és hatékony felhasználására épülő, energiahatékony, alacsony széndioxid kibocsátású város	Salgótarján - Vársártér és volt Öb- lősüveggyár ak- cióterület	60.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Jobb energiahatékony-ságú közép-ületek	{pontosság alatt}
	<u>P2.V3 projekt</u> <b>Városi Sportcsarnok energetikai felújítása</b>	3.4 A természeti erőforrások ki-egyen-súlyozott és hatékony felhasználására épülő, energiahatékony, alacsony széndioxid kibocsátású város	Salgótarján	580.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Jobb energiahatékony-ságú közép-ületek	{pontosság alatt}

	<u>P2.V5 projekt</u> <b>Az ESZK épületének energetikai korszerűsítése</b>	3.4 A természeti erőforrások ki-egyen-súlyozott és hatékony felhasználására épülő, energia-hatékony, alacsony széndioxid kibocsátású város	Salgótarján	290.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Jobb energiahatékony-ságú középü-letek	{pontosság alatt}
kereten túli, tartalék projektek	<u>projekt 1</u> <b>Baglyasi jelenlétház energetikai korszerűsítése</b>	3.4 A természeti erőforrások ki-egyen-súlyozott és hatékony felhasználására épülő, energia-hatékony, alacsony széndioxid kibocsátású város	Salgótarján – Baglyasalja város-rész	50.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Jobb energiahatékony-ságú középü-letek	156 m2
	<u>projekt 2</u> <b>Piaci "sportterem" energetikai korszerűsítése</b>	3.4 A természeti erőforrások ki-egyen-súlyozott és hatékony felhasználására épülő, energia-hatékony, alacsony széndioxid kibocsátású város	Salgótarján	100.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Jobb energiahatékony-ságú középü-letek	{pontosság alatt}
	<u>projekt 3</u> <b>Földalatti Bányászati kiállítóhely épületének energetikai korszerűsítése</b>	3.4 A természeti erőforrások ki-egyen-súlyozott és hatékony felhasználására épülő, energia-hatékony, alacsony széndioxid kibocsátású város	Salgótarján	100.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Jobb energiahatékony-ságú középü-letek	{pontosság alatt}



	<u>projekt 4</u> <b>Váci Gyula Alapfokú Művészeti Iskola energetikai korszerűsítése</b>	3.4 A természeti erőforrások ki-egyen-súlyozott és hatékony felhasználására épülő, energia-hatékony, alacsony széndioxid kibocsátású város	Salgótarján	360.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Jobb ener-giahatékony-ságú középü-letek	{pontosság alatt}
	<u>projekt 5</u> <b>Dornyay Béla Múzeum energetikai korszerűsítése</b>	3.4 A természeti erőforrások ki-egyen-súlyozott és hatékony felhasználására épülő, energia-hatékony, alacsony széndioxid kibocsátású város	Salgótarján	1.300.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Jobb ener-giahatékony-ságú középü-letek	{pontosság alatt}
	Prioritás forráskerete ( <i>nem módosítható</i> )			990.000.000				
	Elsődleges projektek teljes forrásigénye			990.000.000				
	Tartalék projektek összes forrásigénye			1.910.000.000				

6. táblázat Projekttábla - 3. prioritási tengely, ESZA+

	Projekt címe	Stratégiai célhoz való illeszkedés (melyik városi stratégiai célhoz illeszkedik)	Helyszín (város /térési település)	Forrásigény (Ft)	Megvalósító	Együttműködés	Indikátor	Célérték (becsült)
Prioritás 3. ESZA+	<u>P3.V1 projekt</u> <b>Felzárkózó Salgóháza</b>	2.2 A leszakadó társadalmi rétegek felzárkóztatása és integrálása, befogadó társadalom	Salgóháza - Északi városrészek (Somoskő, Eresztvény, Salgóháza) akcióterület	160.000.000	Salgóháza MJV Önkormányzata	ESZK - Salgóháza és Térsége Egészségügyi és Szociális Központja + 1 db civil szervezet	Megvalósított programok száma	10
	<u>P3.V2 projekt</u> <b>A helyi identitás és kohézió erősítése az északi városrészekben</b>	2.2 A leszakadó társadalmi rétegek felzárkóztatása és integrálása, befogadó társadalom	Salgóháza	250.000.000	Salgóháza MJV Önkormányzata	Egyeztetés alatt	Társadalmi akciókban résztvevők száma	1700
	<u>P3.V3 projekt</u> <b>A helyi identitás és kohézió erősítése a Városközpontban</b>	2.2 A leszakadó társadalmi rétegek felzárkóztatása és integrálása, befogadó társadalom	Salgóháza	250.000.000	Salgóháza MJV Önkormányzata	Egyeztetés alatt	Társadalmi akciókban résztvevők száma	2500
	<u>P3.V4 projekt</u> <b>A helyi identitás és kohézió erősítése a déli városrészekben</b>	2.2 A leszakadó társadalmi rétegek felzárkóztatása és integrálása, befogadó társadalom	Salgóháza	250.000.000	Salgóháza MJV Önkormányzata	Egyeztetés alatt	Társadalmi akciókban résztvevők száma	1700
	<u>P3.V5 projekt</u> <b>Egészségügyi és szociális programok Salgóházában</b>	2.2 A leszakadó társadalmi rétegek felzárkóztatása és integrálása,	Salgóháza	150.000.000	Salgóháza MJV Önkormányzata	Egyeztetés alatt	Társadalmi akciókban résztvevők száma	1000

		befogadó társadalom						
	<u>P3.V6 projekt</u> <b>Épülő közösségek a sport és a kultúra terén Salgótarjában</b>	2.2 A leszakadó társadalmi rétegek felzárkóztatása és integrálása, befogadó társadalom	Salgótarján	153.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Egyeztetés alatt	Társadalmi akciókban résztvevők száma	1000
kereten túli, tartalék projektek	<u>projekt 1</u> <b>Felzárkózó Somlyóbánya</b>	2.2 A leszakadó társadalmi rétegek felzárkóztatása és integrálása, befogadó társadalom	Salgótarján	150.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	ESZK - Salgótarján és Térsége Egészségügyi és Szociális Köz-pontja + 1 db civil szervezet	Megvalósított programok száma	5
	Prioritás forráskerete ( <i>nem módosítható</i> )			1.213.000.000				
	Elsődleges projektek teljes forrásigénye			1.213.000.000				
	Tartalék projektek összes forrásigénye			150.000.000				

7. táblázat Projekttábla - 3. prioritási tengely, ERFA

	Projekt címe	Stratégiai célhoz való illeszkedés (melyik városi stratégiai célhoz illeszkedik)	Helyszín (város /térégi település)	Forrásigény (Ft)	Megvalósító	Együttműködés	Indikátor	Célérték (becsült)
Prioritás 3. ERFA+	<u>P4.V1 projekt</u> <b>Orvosi rendelők felújítása a Vásártéren</b>	2.1 Egészségügyi és szociális ellátórendszeri központi szerep megerősödése a helyi közösséggel partnerségben	Salgótarján - Vásártér és volt Öbölüveggyár akcióterület	130.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Fejlesztéssel érintett egészségügyi alapellátást nyújtó szolgálatok (benne:házi orvos, házi gyermekorvos, fogorvosi, védőnői szolgálat és kapcsolódó ügyeleti ellátás, iskolaegészségügyi ellátás) száma	3
	<u>P4.V2 projekt</u> <b>Orvosi rendelők kialakítása a Nyugati városrészben</b>	2.1 Egészségügyi és szociális ellátórendszeri központi szerep megerősödése a helyi közösséggel partnerségben	Salgótarján – Városcsúcs városrész	180.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Fejlesztéssel érintett egészségügyi alapellátást nyújtó szolgálatok (benne:házi orvos, házi gyermekorvos,	3

							fogorvosi, védőnői szolgálat és kapcsolódó ügyeleti ellátás, iskolaegészségügyi ellátás) száma	
<u>P4.V3 projekt</u> <b>A Beszterce-lakótelepi orvosi rendelők felújítása</b>	2.1 Egészségügyi és szociális ellátórendszeri központi szerep megerősödése a helyi közösséggel partnerségben	Salgótarján – Beszterce városrész	170.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Fejlesztéssel érintett egészségügyi alapellátást nyújtó szolgálatok (benne: házi orvos, házi gyermekorvos, fogorvosi, védőnői szolgálat és kapcsolódó ügyeleti ellátás, iskolaegészségügyi ellátás) száma	4	
<u>P4.V4 projekt</u> <b>Fogorvosi rendelő kialakítása Zagyvapálfalván</b>	2.1 Egészségügyi és szociális ellátórendszeri központi szerep megerősödése a helyi közösséggel partnerségben	Salgótarján – Zagyvapálfalva városrész - Déli Iparterület akcióterület	70.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Fejlesztéssel érintett egészségügyi alapellátást nyújtó szolgálatok (benne: házi orvos, házi	1	

							gyermekorvos, fogorvosi, védőnői szolgálat és kapcsolódó ügyeleti ellátás, iskolaegészségügyi ellátás) száma	
<u>P4.V5 projekt</u> <b>Aprófalva tagóvoda felújítása</b>	2.4 A társadalmi és gazdasági igényekhez igazodó minőségi oktatás feltételeinek megteremtése	Salgótarján – Zagyvapálfalva városrész	–	160.000.000	Salgótarjáni Tankerület	Salgótarján MJV Önkormányzata	A fejlesztés révén létrejövő, megújuló szociális alapszolgáltatások és gyermekjóléti alapellátások száma	1
<u>P4.V6 projekt</u> <b>Gyermekek Átmeneti Otthona kialakítása</b>	2.2 A leszakadó társadalmi rétegek felzárkóztatása és integrálása, befogadó társadalom	Salgótarján		330.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	A fejlesztés révén létrejövő, megújuló szociális alapszolgáltatások és gyermekjóléti alapellátások száma	1
<u>P4.V7 projekt</u> <b>Hajléktalanok nappali melegedőjének felújítása</b>	2.1 Egészségügyi és szociális ellátórendszeri központi szerep megerősödése a helyi közösséggel partnerségben	Salgótarján		110.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	A fejlesztés révén létrejövő, megújuló szociális alapszolgáltatások és	1

							gyermekjól- éti alapellá- tások száma	
<u>P4.V8 projekt</u> <b>A Mackóvár Központi Óvoda ud- varának felújítása</b>	2.4 A társadalmi és gazdasági igényekhez igazodó minőségi oktatás feltételeinek megteremtése	Salgótarján – Vá- rosközpont város- rész	150.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Az új vagy korszerűsít- ett gyer- mekgondó- zási létesít- mények osztá- lytermi ka- pacitása	250	
<u>P4.V9 projekt</u> <b>A Gagarin Tagiskola udvarának felújítása</b>	2.4 A társadalmi és gazdasági igényekhez igazodó minőségi oktatás feltételeinek megteremtése	Salgótarján – Vá- rosközpont város- rész	170.000.000	Salgótarjáni Tan- kerület	Salgótarján MJV Önkormányzata	Az új vagy korszerűsít- ett gyer- mekgondó- zási létesít- mények osztá- lytermi ka- pacitása	{ <i>pontosítás alatt</i> }	
<u>P4.V10 projekt</u> <b>A Beszterce Tagiskola udvarának felújítása</b>	2.4 A társadalmi és gazdasági igényekhez igazodó minőségi oktatás feltételeinek megteremtése	Salgótarján – Beszterce város- rész	85.000.000	Salgótarjáni Tan- kerület	Salgótarján MJV Önkormányzata	Az új vagy korszerűsít- ett gyer- mekgondó- zási létesít- mények osztá- lytermi ka- pacitása	{ <i>pontosítás alatt</i> }	
<u>P4.V11 projekt</u> <b>Óvodai és bölcsődei eszközbe- szerzések, fejlesztések Salgótar- jában</b>	2.4 A társadalmi és gazdasági igényekhez igazodó minőségi oktatás feltételeinek megteremtése	Salgótarján	86.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Az új vagy korszerűsít- ett gyer- mekgondó- zási létesít- mények osztá- lytermi ka- pacitása	100	

	<u>P4.V11 projekt</u> <b>Salgótarjáni Általános Iskola Beszterce-lakótelepi Tagiskolája korszerűsítése</b>	2.4 A társadalmi és gazdasági igényekhez igazodó minőségi oktatás feltételeinek megteremtése	Salgótarján – Beszterce városrész	337.000.000	Salgótarjáni Tankerület	Salgótarján MJV Önkormányzata	Az új vagy korszerűsített gyermekgondozási létesítmények osztálytermi kapacitása	{pontosság alatt}
	<u>P4.V11 projekt</u> <b>Salgótarjáni Iskolák korszerűsítése - Madách Imre Gimnázium</b>	2.4 A társadalmi és gazdasági igényekhez igazodó minőségi oktatás feltételeinek megteremtése	Salgótarján	340.000.000	Salgótarjáni Tankerület	Salgótarján MJV Önkormányzata	Az új vagy korszerűsített gyermekgondozási létesítmények osztálytermi kapacitása	{pontosság alatt}
kereten túli, tartalék projektek	<u>projekt 1</u> <b>Salgótarjáni Általános Iskola Petőfi Sándor Tagiskolája korszerűsítése</b>	2.4 A társadalmi és gazdasági igényekhez igazodó minőségi oktatás feltételeinek megteremtése	Salgótarján	900.000.000	Salgótarjáni Tankerület	Salgótarján MJV Önkormányzata	Az új vagy korszerűsített gyermekgondozási létesítmények osztálytermi kapacitása	{pontosság alatt}
	<u>projekt 2</u> <b>Salgótarjáni Általános Iskola Arany János Tagiskolája korszerűsítése</b>	2.4 A társadalmi és gazdasági igényekhez igazodó minőségi oktatás feltételeinek megteremtése	Salgótarján	350.000.000	Salgótarjáni Tankerület	Salgótarján MJV Önkormányzata	Az új vagy korszerűsített gyermekgondozási létesítmények osztálytermi kapacitása	{pontosság alatt}
	<u>projekt 3</u> <b>Salgótarjáni Általános Iskola Kollégiuma korszerűsítése</b>	2.4 A társadalmi és gazdasági igényekhez igazodó minőségi oktatás	Salgótarján	250.000.000	Salgótarjáni Tankerület	Salgótarján MJV Önkormányzata	Az új vagy korszerűsített	{pontosság alatt}



		feltételeinek megteremtése					gyermek-gondozási létesítmények osztálytermi kapacitása	
	<u>projekt 4</u> <b>Önkormányzati tulajdonú orvosi rendelők felújítása</b>	2.1 Egészségügyi és szociális ellátórendszeri központi szerep megerősödése a helyi közösséggel partnerségben	Salgótarján	150.000.000	Salgótarján MJV Önkormányzata	Nincs	Fejlesztéssel érintett egészségügyi alapellátást	{pontosság alatt}
	<u>projekt 5</u> <b>Iskolai infrastruktúrafejlesztés és minőségi oktatás színvonalának növelése Salgótarjánban</b>	2.4 A társadalmi és gazdasági igényekhez igazodó minőségi oktatás feltételeinek megteremtése	Salgótarján	100.000.000	Salgótarjáni Tankerület	Salgótarján MJV Önkormányzata	Az új vagy korszerűsített gyermekgondozási létesítmények osztálytermi kapacitása	{pontosság alatt}
	Prioritás forráskerete ( <i>nem módosítható</i> )			2.437.000.000				
	Elsődleges projektek teljes forrásigénye			2.318.000.000				
	Tartalék projektek összes forrásigénye			1.750.000.000				

## 5. Ütemezés

Projekt megnevezés	2022				2023			
	Első negyedév	Második negyedév	Harmadik negyedév	Negyedik negyedév	Első negyedév	Második negyedév	Harmadik negyedév	Negyedik negyedév
Megújul a Belváros								
Belvárosi rekreációs területek kialakítása és felújítása								
Gorkij-lakótelep rehabilitációja								
Kemerovó-lakótelep rehabilitációja								
Közösségi rekreációs területek fejlesztése és rehabilitációja a Tóstrand és környékén								
Parkolási infrastruktúra fejlesztése Salgótarjában								
Szociális településrehabilitáció Salgóbanán								
Baglyasi út felújítása								
Piac és kapcsolódó kereskedelmi egységek elérhetőségének javítása (Zemlinszky út)								
Turistafogadás feltételeinek javítása és attrakcióbővítés Somoskón, Eresztvényben, Salgóbanán								
Kilátóépítés Salgótarjában								
Vasúttechnikai park kialakítása Salgótarjában								

Déli iparterület úthálózat-fejlesztése 2. ütem								
Salgótarján Fenntartható Városfejlesztési Stratégiája								
Gyerektábor központi épületének energetikai korszerűsítése								
Salgótarjáni táncház energetikai korszerűsítése								
Városi Sportcsarnok energetikai fejlesztése								
Felzárkózó Salgóbánya								
A helyi identitás és kohézió erősítése az északi városrészekben								
A helyi identitás és kohézió erősítése a Városközpontban								
A helyi identitás és kohézió erősítése a déli városrészekben								
Egészségügyi és szociális programok Salgótarjánban								
Épülő közösségek a sport és a kultúra terén Salgótarjánban								
Orvosi rendelők felújítása a Vásártéren								
Orvosi rendelők kialakítása a Nyugati városrészben								
A Beszterce-lakótelepi orvosi rendelők felújítása								
Fogorvosi rendelő kialakítása Zagyvapálfalván								

<b>Az ESZK épületének energetikai fejlesztése</b>								
<b>Gyermekek Átmeneti Otthona kialakítása</b>								
<b>Hajléktalanok nappali melegedőjének felújítása</b>								
<b>A Mackóvár Központi Óvoda udvarának felújítása</b>								
<b>A Gagarin Tagiskola udvarának felújítása</b>								
<b>A Beszterce Tagiskola udvarának felújítása</b>								
<b>Salgótarjáni Általános Iskola Beszterce-lakótelepi Tagiskolája korszerűsítése</b>								
<b>Madách Imre Gimnázium korszerűsítése</b>								
<b>Óvodai és bölcsődei eszközbeszerzések, fejlesztések Salgótarjában</b>								

## 6. Indikátor vállalások

A mutató neve	Mértékegysége	Összesített értéke	Megjegyzés
Támogatott vállalkozások (ebből: mikro-, kis-, közép-, nagyvállalkozás)	db	7	
Vissza nem térítendő támogatások által támogatott vállalkozások	db	0	
Nem pénzügyi támogatásban részesített vállalkozások	db	0	
Átépített vagy korszerűsített közutak hossza – nem TEN-T	km	1,004	
Támogatott kulturális és turisztikai helyszínek száma	db	3	
Az éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás céljából épített vagy felújított zöld infrastruktúra	ha	2,83	
Árvízvédelmi intézkedésekkel érintett lakosság	fő	0	
Támogatott célzott kerékpáros infrastruktúra	km	0	
Az új vagy korszerűsített szociális lakások kapacitása	fő	18	
Az integrált területfejlesztési stratégiák keretébe tartozó projektek által érintett lakosság	fő	32 304	
Támogatott integrált területfejlesztési stratégiák	db	1	
Becsült üvegházhatású gázkibocsátások	CO <sub>2</sub> t/év	{pontosság alatt}	A projektekben felújítani tervezett épületek felmérése folyamatban.
Jobb energiahatékonyabb középületek	m <sup>2</sup>	{pontosság alatt}	A projektekben felújítani tervezett épületek felmérése folyamatban.
Az új vagy korszerűsített gyermekgondozási létesítmények osztálytermi kapacitása	db	350	
Az új vagy korszerűsített gyermekgondozási létesítmények éves felhasználói	fő	{pontosság alatt}	
Fejlesztéssel érintett egészségügyi alapellátást nyújtó szolgálatok (benne: házi orvos, házi gyermekorvos, fogorvosi, védőnői szolgálat és kapcsolódó ügyeleti ellátás, iskolaegészségügyi ellátás) száma	db	11	
Az új vagy korszerűsített egészségügyi ellátó létesítmények éves felhasználói	fő	{pontosság alatt}	
A fejlesztés révén létrejövő, megújuló szociális alapszolgáltatások és gyermekjóléti alapellátások száma	db	2	

A mutató neve	Mértékegysége	Összesített értéke	Megjegyzés
Az új vagy korszerűsített oktatási létesítmények osztálytermi kapacitása	db	{pontosság alatt}	
Megvalósított programok száma	db	10	
Programba bevont humán közszolgáltatásokban dolgozók száma	fő	{pontosság alatt}	
Programban résztvevő munkanélküliek száma	fő	0	
Programban résztvevő inaktív személyek száma	fő	0	
Társadalmi akciókban résztvevők száma	fő	10 000	
Program elhagyásának időpontjában foglalkoztatásban – beleértve az önfoglalkoztatást – álló résztvevők száma	fő	0	

## 7. Mellékletek

### 7.1. Megyei Önkormányzat bevonása

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 101/2021.(VI.14.) határozata alapján eljárást indított az Integrált Településfejlesztési Stratégia (továbbiakban: ITS) felülvizsgálatára. Az ITS felülvizsgálata a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012 (XI.8). Korm. rendelet alapján történt. A Korm. rendelet 29. §-a alapján az önkormányzat a tervezés előtt döntött a partnerségi egyeztetés szabályairól. A határozatban így rögzítésre került a társadalmasításra bevonandó szereplők köre, melyek között Nógrád Megyei Önkormányzat Közgyűlése is szerepelt. A Közgyűlés Elnökét a többi partnerségbe bevont szervezettel együtt 2021. június 25-én kelt levelében tájékoztatta Salgótarján MJV polgármestere az eljárásról és a feladatokról. A Megyei Közgyűlés Elnöke 2021. július 08-án kelt levelében jelezte, hogy a megyei önkormányzat részt kíván venni a további egyeztetési folyamatokban, az ITS felülvizsgálatában.

2021 nyár elején Integrált Városfejlesztési Stratégia felülvizsgálataként jelent meg a stratégiai dokumentum elkészítésére vonatkozó előírás a Pénzügyminisztérium Regionális Fejlesztési Programok Irányító Hatósága (továbbiakban: IH) részéről, azonban ez augusztus elején Fenntartható Városfejlesztési Stratégiára (továbbiakban: FVS) változott. Az ITS és az FVS elkészítése így elvált egymástól, melyről az ITS elkészítésébe bevontakat később tájékoztattuk. Salgótarján MJV esetében az ITS felülvizsgálata mellé az FVS elkészítése is becsatlakozott.

Salgótarján MJV polgármestere 2021. október 11-én kelt levelében kért tájékoztatást az egyes prioritásokon belüli átcsoportosítás lehetőségéről. A megyei és a városi önkormányzat hivatalának szakemberei ezt követően telefonos egyeztetéseket folytattak az átcsoportosítás lehetőségéről.

2021. november 30-án kelt levelében Salgótarján MJV polgármestere tájékoztatást kért a megyei önkormányzattól, hogy az FVS és a TVP tekintetében a megyei önkormányzat milyen módon, milyen formában kíván a következőkben részt venni.

2022. január 21-én kelt levélben került megküldésre Nógrád Megye Önkormányzatának Salgótarján FVS-e és TVP-je és ebben a levélben kérte a város önkormányzata, hogy a véleményét a megyei önkormányzat tegye meg, és lehetőség szerint a szükséges támogató nyilatkozatot küldje meg. 2022. március 09-én pedig további egyeztetést kezdeményeztünk az ügyben. A két szervezet szakembereinek egyeztetéseit követően a megyei önkormányzat 2022. március 28-án a TVP forráselosztását tekintve kérelemmel fordult Salgótarján MJV Önkormányzata felé, illetve javaslatokat tett az FVS-sel kapcsolatosan, melyeket a város önkormányzata átvizsgált és a támogatható javaslatokat az FVS-be beépítette.

### 7.2. Kiválasztási kritériumok, döntéshozatal

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázati felhívás megjelentetését nem tervezi, ezért a kiválasztási kritériumok és a döntéshozatal módjának meghatározása nem releváns.